

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 99 (1390) | Среда, 19 августа 1953 г. | Цена 15 коп.

Систематически снижать себестоимость продукции

Единодушным одобрением встретил советский народ решения Пятой сессии Верховного Совета СССР и речь на сессии Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова. В этих документах выражена политика Коммунистической партии и Советского правительства, направленная на дальнейший подъем народного хозяйства страны, улучшение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Решающее значение для улучшения благосостояния советского народа имеют систематическое снижение себестоимости продукции и рост производительности труда во всех отраслях социалистического производства. Чем ниже себестоимость продукции, тем ниже цены на все продукты и товары, тем выше жизненный уровень народа.

Коллектив шахты № 1, борясь за план, первоочередное внимание уделяет снижению себестоимости сланца. Как результат здесь значительно снижена себестоимость топлива. За счет этого достигнута сверхплановая экономия средств в сумме 800 тысяч рублей.

Борьба за снижение себестоимости строительства стоит в центре внимания и коллектива первого строительного участка треста «Ленинградгазстрой» (начальник т. Соколов, секретарь цеховой парт-организации т. Фролов). Успешно выполняя производственный план, участок дает

сверхплановую прибыль. Положительных показателей добились во многом потому, что большинство производственных бригад переведено на хозрасчет.

Но следует отметить, что положительный опыт коллектива шахты № 1 и стройучастка № 1 треста «Ленинградгазстрой» на других предприятиях района распространяется слабо. В том же тресте «Ленинградгазстрой» многие участки и подрядные организации работают убыточно, допускают перерасход государственных средств.

Задача заключается в том, чтобы на каждом предприятии обеспечить систематическое снижение себестоимости продукции. Хозяйственники должны искать, находить и использовать скрытые резервы, талящиеся в недрах производства, проводить строжайший режим экономии, максимально использовать производственные мощности.

Прямой долг партийных и профсоюзных организаций — глубоко выникать в экономику предприятий, неустанно воспитывать рабочих, инженерно-технических работников и хозяйственников в духе строгого соблюдения финансовой дисциплины, самого бережливого отношения к социалистической собственности. Необходимо всемерно поддерживать каждый почин новаторов в борьбе за экономию, шире развертывать соревнование за высокие качественные показатели.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

товарищу **Георгию Максимилиановичу МАЛЕНКОВУ**

Глубокоуважаемый товарищ Маленков! Весь корейский народ глубоко тронут сообщением о том, что Советское Правительство решило выделить в порядке помощи корейскому народу один миллиард рублей для восстановления и развития народного хозяйства Кореи.

В связи с этим позвольте мне, уважаемый товарищ Председатель, от имени Правительства Корейской Народно-Демократической Республики, всего корейского народа и от себя лично выразить Вам и в Вашем лице Правительству и всему народу Советского Союза сердечную благодарность.

Великий советский народ, освободив корейский народ от долголетнего гнета японского империализма, оказал с первых же дней освобождения всемерную помощь в нашей борьбе за построение подлинно демократического, независимого государства и тем самым дал нам возможность создать в северной части нашей Родины мощную демократическую базу.

Бескорыстная материальная помощь и моральная поддержка, оказанная корейско-

му народу в период Отечественной Освободительной войны корейского народа, вдохновили нас на окончательную победу.

Решение Советского Правительства выделить в порядке помощи один миллиард рублей корейскому народу, приступившему теперь к осуществлению важнейших задач скорейшего восстановления и развития разрушенного войной народного хозяйства, безгранично вдохновляет нас и укрепляет нашу уверенность в окончательной победе в борьбе за единство и независимость своей Родины.

Весь корейский народ преисполнен твердой решимостью всемерно укреплять демократическую базу нашей Родины, используя всю эту сумму для стабилизации жизни населения, восстановления послевоенного народного хозяйства и индустриализации нашей Родины.

От всей души желаем Вам, уважаемый Председатель, доброго здоровья.

Председатель Кабинета министров КНДР
КИМ ИР СЕН

Пхеньян, 13 августа 1953 г.

Ширить социалистическое соревнование на предприятиях и колхозных полях

Новый трудовой подъем



Врубмашинист комсомолец Михаил Антонов, соревнуясь в честь Дня шахтера, изо дня в день повышает производительность труда. 130—140 процентов такова его сменная выработка.

Четко гудит мотор. По решатакам скребового транспортера движется поток сланца, подаваемый навалотбойщиками комсомольско-молодежной бригады Александра Петрова. Водушевленные историческими решениями Пятой сессии Верховного Совета СССР, молодые горняки трудятся с удвоенной энергией.

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о благо-

стоянии народа, горняки Григорий Дацик, Федор Гриневич, Александр Герасимов внесли предложение встать на стахановскую вахту. Их поддержала вся бригада. Тут же были намечены конкретные мероприятия, направленные на резкое повышение производительности труда. В этот день бригада выполнила полтора сменных задания.

В. Палушин.

С чувством большой радости

Колхозники сельхозартели имени Калинина с огромным интересом изучают материалы Пятой сессии Верховного Совета СССР и речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова. На днях на эту тему для сельского населения был сделан доклад. В бригадах проводятся беседы.

С чувством большой радости встретили труженики колхозной деревни Закон о сельскохозяйственном налоге. Выражая горячую благодарность родной Коммунистической партии и Советскому правитель-

ству за отеческую заботу о трудящихся, они стремятся во время убрать урожай и не допустить потерь.

Хорошо трудятся на уборке озимых культур и заготовке кормов для общественного животноводства колхозники бригады Е. Филиповой.

Колхозный машинист Р. Филипов, работающий на конной лобогрейке, используя каждый час хорошей погоды, убрал в последние дни 3 гектара озимой ржи.

П. Косенков,
председатель колхоза имени Калинина.

За досрочное выполнение плана

Многолюдно было перед началом работы в красном уголке ремонтно-механического завода треста «Ленинградгазстрой». Слесари, литейщики, инженерно-технические работники с огромным вниманием прослушали беседу агитатора т. Хрущева о Пятой сессии Верховного Совета СССР.

Собравшиеся единодушно одобрили решения Пятой сессии Верховного Совета СССР, направленные на дальнейшее укрепление могущества нашей любимой Родины и на новый подъем жизненного уровня трудящихся.

Коллектив ремонтно-механического завода, успешно выполнявший июльскую производственную программу, направляет все свои усилия на досрочное завершение годового плана.



На предприятиях Ленинграда проходят читки материалов Пятой сессии Верховного Совета СССР.

На снимке: начальник арматурно-механического цеха машиностроительного завода имени Лепсе А. П. Кленцов читает газету с материалами сессии группе рабочих. Фото М. Блохина. Пресскляше ТАСС

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 25 августа 1953 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН

Москва, 15 августа 1953 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тов. Шкирятова М. Ф. орденом Ленина

В связи с семидесятилетием со дня рождения тов. Шкирятова М. Ф. и отмечая его заслуги перед Коммунистической партией Советского Союза и Советским государством, награждать тов. Шкирятова Матвея Федоровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. Ворошилов.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. Пегов.

Москва, Кремль.
14 августа 1953 г.

СОБРАНИЕ АКТИВА РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

13 августа в центральном клубе горняков состоялось собрание Сланцевской районной партийной организации.

С докладом «Об итогах работы промышленности района за первое полугодие и задачах партийной организации по обеспечению выполнения государственного плана за второе полугодие» выступил секретарь райкома КПСС тов. Семиченко.

— С огромным удовлетворением, — говорит докладчик, — встретил советский народ решение пятой сессии Верховного Совета СССР и речь на сессии главы Советского правительства товарища Г. М. Маленкова. С законной гордостью восприняли советские люди поставленные задачи по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства, обеспечивающие неуклонный рост материального и культурного уровня жизни советских людей.

Промышленность нашего района за первое полугодие план выпуска продукции перевыполнила. Повысилась производительность труда, снизилась себестоимость продукции. Успешно выполнил план трест «Ленинградсланец», давший свыше двух миллионов рублей экономии и завоевавший во Всесоюзном социалистическом соревновании второе место. Хорошие образцы работы показала шахта № 1, значительно перевыполнившая шестимесячный план добычи сланца. Перевыполнили также полугодовой план центральная электростанция, трест «Ленинградгазстрой», разнотрест, промкомбинат.

Большую роль в успешном выполнении производственных планов в большинстве предприятий района сыграло социалистическое соревнование трудящихся, которое растет и ширится. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве. Так, например, бригада навалотбойщиков шахты № 1 коммуниста т. Козлова из месяца в месяц выполняет производственное задание более чем на 170 процентов. Высокую выработку дают всегда врубашинист коммунист т. Турьгин, бригадир каменщиков первого строительного участка треста «Ленинградгазстрой» коммунист т. Руднев и многие другие.

— Вместе с тем, — говорит докладчик, — в работе промышленности района имеются серьезные недостатки. Уровень партийного и хозяйственного руководства на ряде предприятий еще отстают от задач, поставленных XIX съездом партии и решениями пятой сессии Верховного Совета СССР. За общими показателями выполнения шестимесячного плана скрывается плохая работа некоторых предприятий. К их числу относятся газосланцевый завод (директор т. Хохлов, секретарь парторганизации т. Морозов), промысловая артель «Сланцевский мебельщик» (председатель т. Андреев), хлебозавод (директор т. Кулаков, секретарь парторганизации т. Чистоградов), строительное управление № 2 (начальник т. Гребенюк, секретарь парторганизации т. Пушкин) и другие.

— Основная причина отставания этих предприятий, — говорит докладчик, — заключается в том, что и хозяйственные руководители и партийные организации не вели должной борьбы за использование резервов, допустили простои механизмов и агрегатов и как следует не боролись за улучшение качества продукции. А качество, к сожалению, еще желает много лучшего. Возьмем для примера газосланцевый завод. Шестимесячный план выработки бытового газа он не выполнил. Качество продукции низкое. Завод имеет большие убытки. Здесь процветают штурмовщина и авралы. Труд рабочих организован плохо. Слабо развернуто социалистическое соревнование и обмен опытом работы передовых людей. Технический совет и его руководитель главный инженер т. Слэз бездействуют. Работа с рационализаторами проводится слабо, и как результат за 7 месяцев было подано только 19 рационализаторских предложений, из которых реализована лишь половина. До сих пор на заводе не разработаны мероприятия по снижению себестоимости продукции, нет четкой системы планирования и учета.

Далее докладчик подробно останавливается на вопросе снижения себестоимости продукции.

— До сих пор, — говорит он, — на ряде предприятий себестоимость продукции очень высока, а производительность труда еще низкая. Это происходит потому, что хозяйственные и партийные организации еще мало уделяют внимания этому вопросу. Имеют место факты, когда отдельные рабочие не выполняют норм выработки.

Касаясь благоустройства города и жилищного строительства, т. Семиченко подчеркивает, что сооружение домов проходит недоброкачественно, с большими недоделками и вызывает справедливые нарекания трудящихся.

Докладчик ставит задачи перед хозяйственными и партийными организациями во второй половине 1953 года.

Развернулись оживленные прения. Все выступающие с огромным воодушевлением отмечали, что решения пятой сессии Верховного Совета СССР и речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова вызвали среди трудящихся района новый прилив творческой инициативы в борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Главный врач районной больницы т. Глубкин в своем выступлении говорит, что пятая сессия Верховного Совета СССР уделила большое внима-

ние строительству соцкульт-объектов, вопросам здравоохранения. Однако руководители строительных организаций города Сланцы не проявляют заботы о выполнении плана в этой области. Как это ни странно, но до сих пор еще не построена городская больница в поселке Большие Лучки. А ведь она строится уже три года. Я думаю, что районный комитет партии примет решительные меры и потребует от руководителей треста «Ленинградгазстрой» (управляющий т. Ровенский) быстрее завершения строительства городской больницы.

Вопросом повышения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции посвятил свое выступление начальник планового отдела треста «Ленинградгазстрой» т. Юдкевич.

Бригадир проходчиков шахты № 1 т. Масленников подверг резкой критике руководителей шахты и треста «Ленинградсланец» за то, что они мало уделяют внимания вопросам механизации проходки горных выработок.

— Мы, — говорит т. Масленников, — решили ускорить проходку штреков и с этой целью взяли на себя конкретные обязательства. Однако наши желания не осуществились. Руководство треста не обеспечило нас механизмами, которые нужны были для подработки сланца. В результате темпы проходки штрека значительно снизились.

Финансовой деятельности трестов и предприятий местной промышленности посвятил свое выступление управляющий отделением промбанка т. Фузов.

В докладе была критика в адрес руководителей хлебозавода, которые не организовали ритмичную работу предприятия. Вследствие этого продукция выпускается с перебоями. Выступивший в прениях директор хлебозавода т. Кулаков признал правильную критику и заверил партийный актив, что будут приняты срочные меры по улучшению работы хлебозавода. Вместе с тем т. Кулаков предъявил серьезные претензии руководителям треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода, которые дезорганизируют работу хлебозавода тем, что с перебоями подают воду. Видимо, невдомек беспричинным руководителям, что это приводит к порче продукции и срыву графика выпечки хлебо-булочных изделий.

В прениях выступили также управляющий трестом «Ленинградсланец» т. Кожевников, инженер газосланцевого завода т. Карнеев, начальник второго строительного участка треста «Ленинградгазстрой» т. Полуботко, директор газосланцевого завода т. Хохлов и другие.

По обсужденному вопросу принято постановление.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Комбайнер Иван Сарап

Лента дороги вьется меж сплошных стен хвойного леса. Но вот лес расступается и перед взором — широко ржаное поле колхоза имени Калинина. На нем, словно корабль на волнах, плывет самоходный комбайн. За штурвалом — Иван Сарап.

Еще задолго до начала косовицы механизатор тщательно изучил все участки, на которых предстояло ему работать. Затем составил маршрут движения агрегата, согласовал его с бригадирами полевых бригад. Одновременно сговорился с ними о четком взаимодействии.

Заранее хорошо продуманный план работы позволяет вести косовицу при любой погоде и достигать высокой выработки. В первые же дни на уборке озимой ржи Иван Антонович добился перевыполнения сменного задания в полтора раза. Но комбайнер-стахановец не успокаивается на достигнутом.

Воодушевленный решениями пятой сессии Верховного Совета СССР и речью Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова, механизатор решил работать еще лучше.

Картофель — государству

Отвечая на заботу партии и правительства о дальнейшем укреплении колхозного строя, труженики сельхозартели имени 17-го Партсъезда широко развернули соревнование за успешное проведение хлебоуборочных работ.

В артели дружно ведется косовица зерновых. Одновременно с уборкой хлебов колхозники приступили к копке раннего картофеля. Образцы стахановского труда показывают Мария Егорова, Пра-

ше. Для этого он в часы технического ухода за машиной перебрал главные узлы агрегата, тщательно смазал трудящиеся части, и комбайн стал работать с полной нагрузкой.

Стремясь к тому, чтобы родной колхоз с честью справлялся с выполнением перед государством первой заготовки и за полнил свои амбары хлебом Иван Антонович предложил правлению артели организовать двухсменную работу жаток. Предложение механизатора одобрили колхозники и успешно реализуют его. В первой бригаде жатка работает в две смены.

Значительно поднялась выработка и комбайна. Максимально используя каждый свободный час, Иван Антонович скашивает теперь по 13—14 гектаров за смену.

Отвечая на отеческую заботу Коммунистической партии и Советского правительства о колхозниках, Иван Николаевич самоотверженно трудится на полях. Не теряя времени, убрать хлеб в любую погоду — таково правило, которым руководствуется механизатор-передовик.

М. Алексеев.

скова Ефимова, Мария Никитина и другие. Каждая из них выполняет дневные нормы на 130 процентов.

Работая по стахановски колхозники спешат выполнить свою первую заповедь перед государством и приступить к распределению доходов по трудовым дням. На днях на заготовочный пункт они уже отвезли свыше 6 тонн отборного картофеля. Сдача продукции государству продолжается.

На уборке урожая

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР и речь Председателя Совета Министров товарища Г. М. Маленкова нашли горячий отклик среди колхозников и механизаторов сельхозартели «Обновленная земля».

На огромную заботу партии и правительства колхозники отвечают самоотверженным трудом на артельных полях.

Стремясь убрать урожай без потерь, здесь хорошо органи-

зовали сбор колосьев. Кроме того, успешно ведется скотлование соломы.

Наряду с уборкой зерновых в бригадах, руководимых В. Вересовым и И. И. Ефимовым широким фронтом развернулись работы по копке раннего картофеля. За два дня убран картофель на площади 8 гектаров.

Первосортный картофель колхозники сдают государ-

Завершили уборку раннего картофеля

С большим воодушевлением встретили решения пятой сессии Верховного Совета СССР колхозники сельхозартели «Шахтер». В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем улучшении благ народа они отвечают уси-

лением работ на уборке урожая. На днях колхозники полностью завершили уборку раннего картофеля. Выполняя первую заповедь перед государством, они сдают государству только первосортный картофель.

Скот содержится в плохих условиях

В четвертой бригаде сельхозартели «Родина» имеются скотные дворы. Крыши на них давно уже пришли в негодность. Коровы, возвращающиеся с пастбища, содержатся в плохих условиях. В скотоместенных нет стоков

для навозной жижи, она не убирается.

Председатель колхоза «Родина» т. Егоров знает об этих безобразиях, но не устывает их.

Рабочие: Хлебников, Морозов и Семидоцкий.

Агитатор в бригаде

Погожий августовский день. Золнце щедро залило поля колхоза «Обновленная земля». Из-за леса, где раскинулись золотистые массивы ржи, доносится безумный стрекот бабки. Бригада А. Рогова напряженно работает.

Незаметно наступило обещанное время. И, как повелось, колхозники сразу же собрались на зеленой лужайке, возле густой раскидистой череды. Здесь их уже подкаidal агитатор Василий Иванович Фуров.

Разговор начался невзначай, и в нем участвовали все. Оборили о делах колхоза, о том, как быстрее и без потерь собрать хлеб. Выяснилось, что комбайнер Александр Орлов дал слово убирать за смену не меньше десяти гектаров зерновых. И обязательство свое сдерживает. Не случайно на борту его агрегата сидит дедушка: «Уберем зерновые без потерь и в самые сжатые сроки». Престарелый колхозник Александр Игнатьевич Игнатьев, оглядывая сартофельное поле, рассказывает:

— В прошлые годы здесь снимали по 100 пудов раннего картофеля с гектара. А ныне механизаторы хоть и во-время, да плохо обрабатывают поля. Вот и картошка пошла хуже.

— А ведь товарищ Маленков об этом сказал,—продолжал Александр Игнатьевич,—надо считать урожай не на корню, а в амбаре.

Василий Михайлович Фуров внимательно вслушивался в разговор колхозников, улыбаясь, что именно больше всего волнует их. Собственно, беседу уже не следовало начинать. Она была в разгаре. По просьбе колхозников агитатор рассказал об авантюре заокеанских заправил, учиненной 17 июля в Берлине, о решении польского Пленума ЦК КПСС, разоблачившего врага народа Берия. Рассказал о перемирии в Корее, как величайшей победе героического корейского народа и всего лагеря мира. Потом сообщил о состоявшемся всемирном конгрессе молодежи в Бухаресте и перешел к историческим решениям пятой сессии Верховного Совета СССР.

— Нам бы поподробнее о законах, принятых сессией, и о речи товарища Маленкова,—попросила колхозница Анна Яковлевна Яковлева.

Агитатор на мгновение прервал рассказ и, собравшись с мыслями, продолжил:

— На днях закончила свою работу пятая сессия Верхов-

ного Совета СССР. Сессия приняла Закон о Государственном бюджете СССР на 1953 год, Закон о сельскохозяйственном налоге и утвердила Указы Президиума Верховного Совета. В этих документах нашла свое отражение политика Советского правительства и Коммунистической партии, направленная на развитие и неуловимый подъем социалистического народного хозяйства страны, повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся. Пятая сессия Верховного Совета Союза ССР продемонстрировала монолитное единство советского народа, его сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

— На новом мощном подъеме находится наша страна. Закон о Государственном бюджете на 1953 год полностью обеспечивает финансирование заданий по развитию народного хозяйства. Из всех доходов бюджета, составляющих 543 миллиарда 357 миллионов рублей, подавляющая часть, 86 процентов, поступает от промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства. В свою очередь в расходах самой большой статьей является финансирование народного хозяйства.

На базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности у нас теперь имеются все условия для того, чтобы организовать новый мощный подъем производства предметов широкого потребления. Неотложная задача, заявил в своей речи товарищ Маленков, состоит в том, чтобы в течение двух—трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

— А, скажите, на сколько поднимутся доходы колхозников после осуществления Закона о сельскохозяйственном налоге?—спросил машинист Михаил Дмитриевич Федотов.

— В целях последовательного осуществления в колхозах принципа правильного сочетания общественных и личных интересов колхозников,—отвечает агитатор,— принят Закон о сельскохозяйственном налоге, намечено значительное снижение норм обязательных поставок с личного хозяйства колхозников. От проведения в жизнь мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходы колхозов и колхозников увеличатся уже в

1953 году более чем на 13 миллиардов рублей, а в расчете на полный год более чем на 20 миллиардов рублей.

— Далее,—говорит агитатор,—товарищ Г. М. Маленков в своей речи подробно остановился на международном положении нашей страны. Международное положение Советского Союза является в настоящее время, как никогда, прочным и нерушимым. В братском единстве идет весь могучий демократический лагерь, объединяющий одну треть всего человечества. Последовательная борьба Советского государства против угрозы новой войны снискала ему великий авторитет и доверие миллионов людей всех стран мира. Нельзя, однако, не видеть, что наряду с миролюбивыми силами в мире действуют силы, которые идут по авантюристическому пути и проводят агрессивную политику. На службу этой политике поставлены так называемая стратегия «холодной войны» и всякого рода провокации.

Агрессивные круги, провалившиеся с тактикой атомного шантажа, толкают себя плутовыми, что США якобы являются монополистами водородной бомбы. Глубоко заблуждение! Все миролюбивые народы с большим удовлетворением встретили заявление товарища Г. М. Маленкова о том, что Соединенные Штаты Америки не являются монополистами и водородной бомбы.

— Хватит, потешились,—с гордой усмешкой заметила колхозница Ирина Ивановна Иванова.

— Никогда еще наша Родина—продолжает агитатор,—не была столь могучей, полной жизненных сил и творческой энергии, как в настоящее время. Советский народ ведет от победы к победе великая Коммунистическая партия Советского Союза.

— Спасибо ей, нашей родной партии, за заботу о нас, колхозниках. Шутка ли сказать, в два с половиной раза налоги снизятся. Теперь мы еще лучше заживем,—опять вступила в разговор Ирина Ивановна.

Высказались и другие колхозники. Каждый из них горячо одобрял решения пятой сессии Верховного Совета СССР, благодарил Коммунистическую партию и Советское правительство за огромную заботу о колхозном строе и давал обязательство еще лучше трудиться на артельных полях.

Беседу записал А. Михалов.

Слово сдержали

В решениях пятой сессии Верховного Совета СССР и в речи товарища Г. М. Маленкова труженики колхозных полей видят великую заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем процветании нашей Родины, о росте благосостояния советских людей.

В ответ на заботу партии и правительства в колхозах района широко развернулось социалистическое соревнование

за успешное проведение сельскохозяйственных работ.

Члены сельхозартели имени Ильича конкретными делами отвечают на заботу Коммунистической партии и Советского правительства. Несмотря на плохую погоду они не ослабляют темпов работы на уборке урожая, широко используют внутренние резервы колхоза. Для того, чтобы не допускать разрыва между косовицей и скирдованием соломы,

быстро и без потерь вести уборку, здесь в работу пущены все механизмы. Машинисты П. Г. Фаронов, В. И. Мурман, И. Ф. Турганов уже значительно перевыполнили свои производственные задания.

Одновременно с косовицей хлебов труженики успешно ведут копку картофеля. По этой культуре колхоз уже полностью рассчитался с государством и приступил к выдаче картофеля на трудодни.



Краснодарский край. Колхозы Усть-Лабинского района одними из первых на Кубани убрали зерновые культуры и выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы). Сельхозартель «Кубань» приступила к выдаче натуральных авансов колхозникам. На каждый трудодень авансом выдается по 2 килограмма зерна. Семья чабана Е. И. Капитанова получила 2346 килограммов пшеницы.

На снимке: выдача натуральных авансов колхозникам. На переднем плане—чабан Е. И. Капитанов расписывается в получении зерна. Слева—весовщик Г. И. Ямпольский. Фото Е. Шуленова.

Пресскляше ТАСС

Наладить работу сушильного хозяйства

В этом году многие колхозы нашего района вырастили хороший урожай зерновых культур. Важнейшая задача сейчас состоит в том, чтобы во-время и без потерь убрать урожай, выполнить план хлебозаготовок, обеспечить каждый колхоз собственными доброкачественными семенами, создать необходимые фуражные и страховые фонды и значительно увеличить выдачу колхозникам на трудодни хлеба и других продуктов.

Непременным условием успешного выполнения этой важнейшей задачи является высокопроизводительное использование техники. Особенно это необходимо теперь, когда наступившая ненастная погода мешает своевременной уборке урожая и тормозит засыпку семенных фондов.

Случается, что из-за плохой погоды зерно на колхозные токи часто поступает с повышенной влажностью, засоренное и подвергается быстрой порче. Чтобы предохранить зерно от загнивания и полностью сохранить семенные фонды от порчи, передовые колхозы страны широко организовали механизированную обработку и сушку зерна. С этой целью на крытых колхозных токах устанавливаются зерноочистительные машины, которые приводятся в движение при помощи механического привода. На полную мощность работают фабрично-заводские и приспособленные зерносушилки. Все это в конечном итоге значительно ускоряет процесс сушки и обработки зерна и предохраняет его от порчи.

Как же борются за внедрение этого прогрессивного метода колхозы нашего района? Какие они проводят мероприятия для того, чтобы ускорить уборочные работы и предохранить уже собранный урожай от потерь? Можно сказать, что за исключением сельхозартели «Обновленная земля», которая организовала, хотя и недостаточно, работу зерносушильного хозяйства, ни в одном колхозе района эти

мероприятия не проводятся. Зерно, поступающее от комбайнов, сваливается в кучи и лежит долгое время на гумнах и в амбарах, подвергается порче. Обработка хлеба идет вручную, старыми деловскими методами. Все это вызывает законное недоумение. Неужели в ряде колхозов отсутствуют средства механизации, при помощи которых можно было бы ускорить обработку зерна? Конечно, эти средства имеются и в достаточном количестве.

Возьмем для примера сельхозартель «Родина». Здесь есть заводская и приспособленная зерносушилка, имеется несколько веялок и сортировок. Но все эти агрегаты не используются. Зерносушилки стоят потому, что правление колхоза не позаботилось своевременно заготовить для них дрова и покрыть их кровлей. А сортировки и веялки стоят из-за того, что ни Рудненская МТС, ни правление колхоза не подумали о том, как механизировать их работу. Эти машины можно было бы привести в движение при помощи садово-огородных тракторов, которые стоят без дела на усадьбе МТС. Или же в качестве механического привода применить конную тягу. Оказывается, в этом колхозе имеется все, чтобы обеспечить своевременную обработку хлебов и полностью сохранить семенные фонды. Не хватает только одного—хозяйской заботы о судьбе урожая.

Такое же положение с зерном нового урожая имеет место и в колхозах «Восход», «Шахтер», «Май».

Правлениям сельхозартелей, и в первую очередь дирекции Рудненской МТС, надо немедленно изменить свое отношение к сушке и обработке зерна и уделить вопросам сохранения урожая самое серьезное внимание.

С. Бударина,

старший агроном районного управления сельского хозяйства и эчготовок.

Международный обзор

По пути экономического и культурного расцвета

Успешно осуществляя народно-хозяйственные планы, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания уверенно идут вперед по пути экономического и культурного расцвета. Ярким свидетельством этого могут служить опубликованные недавно в странах народной демократии данные об итогах выполнения планов первых шести месяцев текущего года.

Высокие темпы развития экономики характерны для всех стран народной демократии. В Польше, например, по сравнению с первым полугодием прошлого года промышленность дала продукции на 16 процентов больше, в Румынии — на 20,8 процента. За второй квартал текущего года прирост промышленного производства в сравнении с соответствующим периодом 1952 года составил в Чехословакии — 11, в Венгрии — почти 13 процентов. В ходе социалистической индустриализации здесь успешно развивается тяжелая промышленность и ее сердцевина — машиностроение. За первое полугодие 1953 года страны народной демократии произвели новые десятки тысяч станков и механизмов, тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин и т. д.

В результате роста уровня механизации сельского хозяйства, добровольного кооперирования крестьянства, все более широкого применения передовой агротехники значительные успехи достигнуты и в сельском хозяйстве народно-демократических стран.

По предварительным данным, там повсеместно собрали хороший урожай. Достигнут прирост поголовья скота, расширились посевные площади, созданы новые ирригационные системы.

Подъем промышленности и рост сельскохозяйственного производства создали прочную основу для более полного удовлетворения материальных потребностей населения. Забота о благе народа является высшим законом для народно-демократических государств. В первом полугодии по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, трудящиеся Албании, например, получили товаров на 39,1 процента больше, Румынии — на 22,7 процента, Чехословакии — в среднем на 15—20 процентов. В Болгарии было проведено новое, третье по счету снижение цен на товары широкого потребления.

В целях повышения благосостояния трудящихся в странах народной демократии принимаются меры к более интенсивному развитию легкой и пищевой промышленности и к увеличению продукции сельского хозяйства. Все это будет способствовать дальнейшему росту мирной экономики, новому подъему творческой энергии свободных народов, твердой и бесповоротной вступивших на путь строительства социализма.

Мощная волна забастовок во Франции

Франция охвачена грандиозной по своему размаху волной стачечной борьбы трудящихся. С 6 августа в стране продолжается всеобщая забастовка работников связи. Остановилось железнодорожное движение. Со значительными перерывами подаются газ и электроэнергия, поскольку работники газовых заводов и электростанций также участвуют в забастовке. Не приступают к работе служащие государственных и коммунальных учреждений. Бастуют шахтеры и моряки торгового флота, водители автобусов, а также работники других отраслей народного хозяйства.

Париж и многие провинциальные города Франции, как видно из сообщений печати, почти полностью парализованы забастовками. В дни наивысшего подъема в них приняло участие четыре миллиона человек. По своим масштабам, пишет газета «Либерасьон», нынешняя забастовочная борьба напоминает «стаечные бои тридцатых годов», когда, как известно, во Франции был создан единый народный фронт.

Непосредственной причиной этого мощного забастовочного движения явились так называемые «Чрезвычайные декреты» правительства Ланьеля, направленные на ущемление прав и на дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся. Они предусматривают сокращение штатов, уменьшение пособий трудящимся и т. д. Таким образом, правительство Франции предполагает покрыть огромные военные расходы. Но правительственные декреты были, как отмечают французские газеты, «лишь искрой». В могучей волне забастовочной борьбы, охватившей сейчас Францию, нашло свое яркое выражение растущее сопротивление французского народа проамериканской политике милитаризации и нищеты, которую ведут правящие круги страны.

Именно на этой основе и сложилось то замечательное единство действий трудящихся, которым характеризуются нынешние забастовки во Франции. Три крупнейших профсоюзных объединения — прогрессивная Всеобщая конфедерация труда, католическая французская конфедерация христианских трудящихся (ФКХТ), правокоммунистическая «Форс увриер», а также автономные профсоюзы действуют совместно. Перед этой сплоченностью бессильны и полицейская дубинка и маневры раскольников.

В. Харьков.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Борьба с дизентерией

Дизентерия — тяжелая заразная болезнь. Она вызывается живыми существами — микробами, которые невидимы простым глазом. Микробы дизентерии, попадая в почву, воду или на пищевые продукты, остаются живыми в течение длительного времени. Микробы дизентерии обладают способностью попадать в кишечник человека вместе с пищей.

Болезнь начинается общим недомоганием, повышением температуры, сильными болями в области живота и расстройством пищеварения. Заболевшего дизентерией надо немедленно поместить в больницу. В квартире, где проживал больной, проводится дезинфекция.

Для борьбы с заболеванием дизентерией места общего пользования и мусорные ящики следует систематически заливать раствором хлорной извести. Это не только убивает микробов дизентерии, но и препятствует размножению мух.

Мухи могут переносить микробов дизентерии на своих лапках и заражать пищевые продукты. Поэтому с мухами следует вести систематическую борьбу, используя для этого мухоловки, липкую бумагу, отраву для мух (ДДТ, ДУСТ), которые можно купить в аптеке. Территорию около домов необходимо содержать в чистоте. Нельзя оставлять открытыми пищевые продукты, их надо закрывать от мух. После еды необходимо тщательно убирать остатки

пищи. Молоко и воду надо употреблять только в кипяченом виде. При кипячении микробы дизентерии погибают. Нельзя употреблять в пищу также немытые овощи, фрукты и ягоды, так как они могут быть загрязнены. Их можно употреблять только после тщательного обмывания кипяченой водой.

Чаще всего микробы дизентерии заносится в рот руками. Поэтому руки надо тщательно и часто мыть с мылом. Ногти нужно стричь коротко, чтобы под ними скапливалась грязь. Мыть руки перед едой должно стать обязательным правилом для каждого. Дети могут еще заразиться дизентерией от грязных игрушек. Ребенок, ползая по полу, пачкает свои руки, затем может занести заразу в рот.

В борьбе с дизентерией хорошо помогают предохранительные прививки. Они совершенно безвредны. Меры борьбы с дизентерией просты и доступны для каждого. Поэтому все трудящиеся совместно с медицинским персоналом должны активно бороться с ликвидацией заразных болезней, в том числе и дизентерии. Помните, что успех борьбы с кишечными заразными заболеваниями будет зависеть от того, насколько точно и аккуратно каждый из нас будет проводить в жизни необходимые меры предохранения личной гигиены.

В. Закаревская, врач

Книги передовиков сельского хозяйства

Ленинградское газетно-журнальное и книжное издательство выпускает серию брошюр «Из опыта передовиков сельского хозяйства». В этом году вышли книги доярки колхоза «Ленинский путь», Волосковского района А. К. Самриновой, птичницы колхоза «Искра», Парголовского района А. А. Ляпицовой, телятницы совхоза «Пролетарский труд» Е. Ф. Щегловой. Эти книги знакомят труженников сельского хозяйства с передовым опытом работы знатных животноводов, с их методами борьбы за повышение продуктивности скота.

Доярка А. К. Самринова добилась надоя молока от каждой фуражной коровы по 4000 килограммов. В своей книге она рассказывает, как работают животноводы родного колхоза, как увеличивается доход артели от животноводческих ферм.

Выращиванию инкубаторных цыплят посвящена брошюра

А. А. Ляпицовой. Из пяти тысяч 2000 инкубаторных цыплят в минувшем году она встала со своей помощницей А. Рожковой вырастила 1888 голов молодняка.

Большой интерес представляет книга Героя Социалистического Труда из колхоза имени А. С. Пушкина, Гатчинского района А. А. Дмитриева Мастера высоких урожаев картофеля большое внимание своей книге уделяет особенностям выращивания раннего картофеля.

В помощь колхознику издан выпуск также кишечных ученых — специалистов сельского хозяйства. Среди них книга академика И. И. Савина о прогрессивных приемах применения удобрений, брошюра о квадратной и квадратногнездовой посадке овощных культур, об опытных приспособлениях к трактору «ХТЗ-7» и другие книги. (ЛенТАСС)

Зам. редактора Н. СИМЧЕНКО

О БЪЯВЛЕНИЕ

ПОТЕРЯЛАСЬ НЕТЕЛЬ черной масти, под животом белинка, 6 сосков. При обнаружении просьба сообщить по адресу: Г. Сланцы, ул. Речная, дом № Сухотину Степану Евдокимовичу.

В странах народной демократии

Издание в Чехословакии речи товарища Г. М. Маленкова на V сессии Верховного Совета СССР

ПРАГА. (ТАСС). Издательство «Руде право» выпустило в свет отдельным изданием речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на V сессии Верховного Совета СССР. Тираж издания — 300 тыс. экземпляров.

Забота о венгерских трудящихся

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Совет министров Венгерской Народной Республики увеличил на 50 процентов размер капиталовложений в пищевую промышленность.



Албания. В Тиране в этом году будет закончено строительство фабрики шерстяных тканей. Уже ведется монтаж станков, полученных из Советского Союза. С пуком фабрики потребность страны в шерстяных тканях будет полностью удовлетворяться продукцией отечественного производства.

На снимке: монтаж станков. Фото Албанского телеграфного агентства.